



第七十七届会议

第一委员会

议程项目 99 (II)

全面彻底裁军：核武器的人道主义后果

阿尔及利亚、安提瓜和巴布达、奥地利、孟加拉国、多民族玻利维亚国、巴西、文莱达鲁萨兰国、布基纳法索、智利、哥伦比亚、哥斯达黎加、多米尼加共和国、厄瓜多尔、埃及、萨尔瓦多、赤道几内亚、斯威士兰、加纳、危地马拉、印度尼西亚、爱尔兰、牙买加、哈萨克斯坦、基里巴斯、老挝人民民主共和国、黎巴嫩、莱索托、列支敦士登、马来西亚、马耳他、墨西哥、蒙古、尼泊尔、新西兰、尼加拉瓜、尼日利亚、巴布亚新几内亚、巴拉圭、秘鲁、菲律宾、摩尔多瓦共和国、圣文森特和格林纳丁斯、圣马力诺、沙特阿拉伯、南非、苏丹、瑞士、泰国、特立尼达和多巴哥、坦桑尼亚联合共和国、乌拉圭、委内瑞拉玻利瓦尔共和国、越南和津巴布韦：决议草案

核武器的人道主义后果

大会，

回顾其 2015 年 12 月 7 日第 70/47 号、2016 年 12 月 5 日第 71/46 号、2017 年 12 月 4 日第 72/30 号、2018 年 12 月 5 日第 73/47 号、2019 年 12 月 12 日第 74/42 号、2020 年 12 月 7 日第 75/39 号和 2021 年 12 月 6 日第 76/30 号决议，

重申对核武器的灾难性后果深表关切，

强调指出，如过去的使用和试验所证明，核武器巨大的无法控制的破坏力和滥杀滥伤的性质造成不可接受的人道主义后果，

回顾对核武器人道主义后果的关切已反映在联合国诸多决议之中，包括大会 1946 年 1 月 24 日通过的第一项决议，



又回顾在 1978 年第一届专门讨论裁军问题的大会特别会议上，大会强调核武器对人类并对文明存续构成最大威胁，¹

欢迎国际社会重新愿意并决心与红十字国际委员会和国际人道主义组织一道，应对核武器的灾难性后果，

回顾不扩散核武器条约缔约国 2010 年审议大会对核武器的任何使用都会导致灾难性人道主义后果深表关切，²

注意到国际红十字与红新月运动代表理事会 2011 年 11 月 26 日和 2022 年 6 月 22 日题为“努力消除核武器”的决议，

回顾向大会提交的以及在《不扩散核武器条约》³ 第九和第十审议周期期间，包括最近在不扩散核武器条约缔约国第十次审议大会上发表的关于核武器人道主义后果的联合声明，

欢迎在 2013 年 3 月 4 日和 5 日由挪威、2014 年 2 月 13 日和 14 日由墨西哥，以及 2014 年 12 月 8 日和 9 日及最近 2022 年 6 月 20 日由奥地利分别召集举行的关于核武器人道主义影响的会议就核武器引爆的影响进行的基于事实的讨论，

认识到专家和国际组织在这些会议上表达的一个主要观点，即任何国家或国际机构都无法应对核武器引爆即刻造成的人道主义紧急情况或向受害者提供充分的援助，

坚信参与有关核武器人道主义后果的讨论以进一步扩大和加深对这一问题的了解符合所有国家的利益，并欢迎民间社会的持续参与，

重申民间社会可以发挥作用，与政府结成伙伴关系，提高对核武器不可接受的人道主义后果的认识，

强调核武器造成的灾难性后果不但影响到各国政府，而且影响到我们这个相互关联的世界上的每一位公民，并对人类的生存、环境、社会经济发展、我们各国的经济及后代的健康产生深远影响，

1. **强调指出**为了人类的根本生存，在任何情况下绝不应再使用核武器；
2. **强调**保证永远不再使用核武器的唯一方式是彻底消除核武器；
3. **强调指出**核武器引爆无论是出于事故、误判还是故意所为，其灾难性后果都无法得到充分应对；

¹ 见 S-10/2 号决议。

² 见《不扩散核武器条约缔约国 2010 年审议大会，最后文件》，第一卷(NPT/CONF.2010/50(Vol.I))，第一部分，《结论和后续行动建议》。

³ 联合国，《条约汇编》，第 729 卷，第 10485 号。

-
4. **表示坚信**实现核裁军的各种办法和努力必须以对核武器的灾难性后果的认识为基础；
 5. **促请**所有国家履行共同分担的责任，防止使用核武器，防止其纵向和横向扩散，并实现核裁军；
 6. **敦促**各国尽一切努力彻底消除这些大规模毁灭性武器的威胁；
 7. **决定**在大会第七十八届会议临时议程题为“全面彻底裁军”的项目下列入题为“核武器的人道主义后果”的分项。
-